Tietojenkasittelytieteen valintakoe, kevat 2022

Tehtava 1: Ongelmanratkaisu

Voit kayttda alla olevaa laskinta. Halutessasi voit irrottaa sen kelluvaksi oikean yldkulman
nuolesta.

Kirjoita haluamasi lasku tekstialueeseen ja paina Laske. Voi kirjoittaa useitakin laskuja samalla
kertaa eri riveille tai muokata edellista laskuja ja laskea uudelleen. Huomaa etta voit kayttaa
edellisten laskujen tuloksia “muuttujina”

2 + 3 # 5
3 xrl # 15

Huomaa myos, ettd mahdollisen etumerkin jalkeen EI saa olla vélilyontié, eli kirjoita:

2 - -3 # Tama on oikein
2 --3 # Tama on vaarin!'!!

Laskin

Kirjoita tahén laskuja yksi rivilleen ja paina sitten Laske.

Kysymys 1.1. (0-2 pistetti)
Oletetaan ettéd seuraavat kaksi vaitettd ovat tosia:

(A) Kaikki kalat ovat harmaita.
(B) On olemassa kevyité ja painavia kaloja.

Tarkastele seuraavia johtopadtoksia ja mieti niiden totuusarvoa, kun eo. véitteet A ja B ovat
tosia.

1. Kaikki painavat kalat ovat harmaita.
2. Kaikki kevyet kalat eivit ole harmaita.

Miké seuraavista vaihtoehdoista pitda paikkansa?

Kumpikin johtopéatos on tosi.
Vain johtopaétos 2 on tosi.
Ei ole mahdollista sanoa, ovatko johtopéaatokset tosia tai epétosia.

Kumpikin johtopéaitos on epatosi.

O O O O O

Vain johtopaéatos 1 on tosi.




Kysymys 1.2 (0-4 pistetta)

Taikurilla on kaksi palloa ja viisi pikaria. Han asettaa ensin pallot poydélle ja kimmankin pallon
paalle oman pikarin. Tamén jalkeen han laittaa loput kolme tyhjaa pikaria myos poydalle suu
alaspain. Pikarit ovat lapindkymattomia, joten pikarin ulkopuolelta ei voi erottaa onko sen
sisalla pallo vai ei.

Taikuri sekoittaa nama viisi pikaria satunnaiseen jarjestykseen, niin etta et tiedd minka kahden
pikarin alla pallot ovat ja mitka kolme pikaria ovat tyhjia.

Saat nyt valita kaksi pikaria ja nostaa ne ylos. Milla todennakoisyydella paljastat ainakin yhden
pallon?
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Kysymys 1.3 (0-4 pistetta)

Kaupungissa on joki ja joen halki on vedetty suora kalaverkko pinnasta pohjaan asti. Tasan
5 km:n kohdalta verkosta ylédvirtaan mitattuna lahtee kulkemaan kohti tata verkkoa kalastus-
vene, jolla on oma, yhtd kattava verkko. Vene liikkkuu 10 km/h suhteutettuna veteen. Joen
virtausnopeus on myos 10 km/h. Veneen ja pysyvén verkon vélissé on epétoivoisessa tilanteessa
kala. Kala ldhtee uimaan veneelta alavirtaan 16 km/h nopeudella suhteutettuna veteen, ja kun
se saavuttaa pysyvan verkon, se pelastyy ja ui takaisin ylavirtaan samalla nopeudella, kunnes
se kohtaa saapuvan veneen, jolloin se taas pelastyy ja ldhtee uimaan alavirtaan. Taméa toistuu



kunnes vene saavuttaa pysyvan verkon ja kala jéa kiinni.

Kuinka pitkdn matkan, kilometreissé, on epatoivoinen kala uinut veteen (ei rantaan) suhteu-
tettuna? (Vinkki: Vastaus on kokonaisluku.)

Anna vastauksesi kokonaislukuna. Mikili et anna kokonaislukua, vastauksesi ei
tallennu.

Kysymys 1.4. (0-4 pistetta)

Vastaa kohtiin (a) ja (b) valitsemalla oikea vaihtoehto.

(a) (0-2 pistetta)

Edessasi on kolme suljettua lipasta, joista yhden sisélla on hiirenloukku ja kaksi muuta on tyhjia.
Sinun tulee avata yksi lippaista ja laittaa kétesi sisddn. Jos avaat sen missa on hiirenloukku,
haviat pelin, muutoin voitat. Lippailla on kaksi mahdollista valmistajaa: Abloi ja Labloi. Abloi
kaivertaa lippaisiin vain véitteita jotka ovat tosia. Labloi kaivertaa lippaisiin vain véitteita jotka
ovat epéatosia. Lippaisiin on kaiverrettu seuraavat kirjoitukset:

o Kultainen: “Hiirenloukku on téssa lippaassa.”
o Hopeinen: “Tama lipas on tyhja.”
o Lyijyinen: “Abloi on tehnyt korkeintaan yhden lippaista.”

Mika lipas sinun tulisi avata voittaaksesi?

O  Hopeinen lipas.
O  Kultainen lipas.
O  Lyijyinen lipas.

(b) (0-2 pistetta)

Edessési on kolme suljettua lipasta, joista yhden sisdlla on jalokivi ja kaksi muuta ovat tyhjia.
Sinun tulee avata yksi lippaista. Jos avaat sen missa on jalokivi, voitat pelin. Kuten kohdassa
(a), lippaat on valmistanut joko Abloi tai Labloi. Lippaissa on seuraavat kaiverrukset:

o Kultainen: “Jos jalokivi on tassa lippaassa, niin Labloi on tehnyt hopealippaan.”
o Hopeinen: “Jos jalokivi on kultalippaassa, niin Abloi on tehnyt sen.”
e Lyijyinen: “Labloi on tehnyt lippaan, jossa jalokivi on.”

Miké lipas sinun tulisi avata voittaaksesi?



O  Lyijyinen lipas
O  Kultainen lipas
O  Hopeinen lipas

Kysymys 1.5 (0-6 pistettd)

Pankkikorttia haettaessa pankki generoi sille automaattisesti satunnaisen pin-koodin. Koodi on
neljanumeroinen, ja se koostuu pelkistd numeroista.

Kuinka monta mahdollista erilaista koodia pankki voi generoida seuraavissa tapauksissa:

Anna vastauksesi kokonaislukuna. Mikili et anna kokonaislukua, vastauksesi ei
tallennu.

a. Koodi ei saa alkaa nollalla. Koodi ei saa alkaa kahdella samalla numerolla (kiellettyja
ovat siis esimerkiksi 1143 ja 7712). (0-2 pistetti)

b. Koodissa ei saa olla neljaa samaa numeroa. Koodi ei saa koostua perakkaisista numeroista
kumpaankaan suuntaan (kiellettyja ovat siis esim. 3456 ja 5432) (0-2 pistettd)

c. Koodi ei saa siséiltda kolmea tai useampaa perdkkaistd samaa numeroa (kiellettyja ovat
siis esimerkiksi koodit 1111, 1112 tai 1222). (0-2 pistetta)
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